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  נושאי לימוד:
 

 אלגברה 
  יחס ופרופורציה, קנה מידה 
  פתרון מערכת משוואות 
  פתרון שאלות מילוליות: כלליות, תנועה, גיל, אחוזים, הנדסה 
 ים אלגבריים פתרון משוואות ואי שוויונות עם שבר 

 
 פונקציות 

 פונקציה קווית 
  קריאת גרפים 

 
 סטטיסטיקה והסתברות 

 סטטיסטיקה 
  הסתברות 

 
  גיאומטריה 

  ישרים מקבילים 
  חפיפת משולשים 
 שוקיים -משולש שווה 
  דמיון משולשים 
  משפט פיתגורס 
   שטחים והיקפים של צורות המורכבות ממצולעים 

 
 תרגילים

 
 אלגברה 

 
  ופרופורציה, קנה מידהיחס 

 
 .2:5היחס בין ההוצאות של משפחת ישראלי על תחבורה לבין ההוצאות על מזון הוא   .1

 שקלים? 2500 -א. בכמה מסתכמות ההוצאות על תחבורה אם ידוע כי הוצאות המזון מסתכמות ב

 .1:4התחבורה לבין הוצאות המזון הוא  עבור מזון לחודש, אך היחס בין הוצאות  2500ב. גם במשפחת כרמל משלמים 

 ? בכמה מסתכמות הוצאות התחבורה במשפחת כרמל

 

 שקלים.  110שקלים, והיא תרמה  1100בחודש תשרי משכורתה הייתה   נועה תורמת לאגודה מסוימת ביחס קבוע למשכורתה. .2

 א. מה היחס בין משכורתה של נועה לבין תרומתה?

 נועה? ב. איזה חלק ממשכורתה תורמת

 מה הייתה משכורתה של נועה בחודש חשוון? שקלים. 230ג. בחודש חשוון תרמה נועה  

 שקלים, כמה שקלים תרמה בחודש זה? 4500ד. בחודש כסלו הרוויחה נועה 

 

 .שקלים 3,500 של סכום הקבלן להם שילם העבודה בסיום. גינות קבלן אצל בקיץ עבדו ורונן עידן .3

 שעות? 4שעות ורונן עבד  3ביניהם את הסכום אם עידן עבד כיצד יחלקו 
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 .1:100קנה המידה של מפת הקיבוץ התלויה בכניסה לחדר האוכל היא   .4

 מה המרחק במציאות בין חדר האוכל לספריה?  ס"מ. 35א. המרחק במפה בין חדר האוכל לבין הספריה הוא 

   .מטר 100ב. המרחק במציאות בין בית הילדים לבין מזכירות המשק הוא 

 מה המרחק במפה בין בית הילדים לבין מזכירות המשק? 

 

 הבאות: ת משוואות  ופתרון מערכ 
5 . 
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 פתרון שאלות מילוליות: כלליות, תנועה, גיל, אחוזים, הנדסה 

6 . 

   . המספרים את מצאו .השני המספר  %30 -ל שווה אחד מספר.  52 מספרים שני סכום .א
 
 .שקלים 54 הוא עטים 6 -ו עפרונות 4 מחיר .שקלים 41 הוא עטים 4 -ו עפרונות 6 מחיר .ב

  ? עבורם שילם כמה.  עטים 5 -ו עפרונות 5 קנה דן
 
   . המספרים את מצאו . 121 הוא ביניהם ההפרש. 249 הוא מספרים שני סכום  .ג
 
  ?לתערוכה הגיעו מבקרים  וכמה כלבים כמה .320 הרגלים מספר  .וכלבים מבקרים 120 נספרו כלבים בתערוכת  .ד
  . הזוויות מידת   את מצאו). חדות זוויות הן β -וβ )α  מהזווית 80 % מהווה α הזווית  זווית  ישר במשולש  .ה
 
 . מ"ס 32 שהיקפו מלבן נקבל 2 -ב נחלק אורכו ואת  מ"ס  4 לרוחבו נוסיף אם . מ"ס 34 מלבן של היקפו .ו

  ?המלבן צלעות אורך מה
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   10 -ב גדול' ח מכיתות  התלמידים מספר יהיה',  ז מכיתה תלמידים 2 יצטרפו לחוג אם. 38  הוא בחוג  התלמידים מספר .ז
 ?         בחוג יש'  ח מכיתות  תלמידים  וכמה'  ז מכיתות  תלמידים כמה  '.ז  מכיתות התלמידים ממספר

 
  ?האם כמה בת? הילד כמה בן .מבנה 3 פי גדולה האם תהיה שנים 8 בעוד  .48 הוא  ובנה אם של הגילים סכום .ח
 

  היא מספרים שני של מנה .ט
5
  . המספרים את מצאו .180 הוא סכומם 4

 
 אורכי צלעות של המשולש.  את מצאו . הבסיס מאורך 60 % מהווה השוק אורך  .מ"ס 44 הוא שוקיים שווה משולש היקף .י
 

 .המשולש צלעות אורך מה .הבסיס  מאורך 1.5 פי קטן השוק אורך  .מ" ס 42 הוא שוקיים שווה משולש של היקפו .י"א

 
 ? האחיות כמה בנות .אחותה  של מגילה 1.5 פי רינת של גילה יהיה שנים 3 בעוד .שנים 5 -ב  מאחותה גדולה רינת .י"ב

 
 ?הבן מגיל 2 פי האם גיל יהיה שנים כמה בעוד  .7 הוא הבן של גילו. 38 האם גיל .י"ג

 
 ? עידו של מגילו  3 פי יואב של גילו היה שנים כמה לפני .24 בן ועידו 46 בן יואב  .י"ד

 
 . זה לקראת זה ונוסעים מזה  זה מ"ק 435 המרוחקים מקומות משני זמנית בו יוצאים ואוטובוס משאית .ט"ו

 ?זה פני על זה  יחלפו זמן כמה כעבור .ש"קמ  60 המשאית ומהירות ש"קמ  85 האוטובוס מהירות

 
  במהירות רכב הנותרות השעות 4 - ב.  מסוימת במהירות רכב הראשונות בשעתיים  .שעות 6 במשך  רכב אופניים רוכב.  .ט"ז

 ? ההתחלתית מהירותו  תהיהי מה .מ"ק 78 של מרחק  עבר הכל בסך. ההתחלתית ממהירותו ש"קמ 1 -ב הגדולה   

 
 פתרון משוואות ואי שוויונות עם שברים אלגבריים 

7. 
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  פונקציה קווית 
8. 

 
 
9. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10  . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y= – 6x – 15 
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11  . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12 . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13  . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (היעזר במשפט פיתגורס)  ABCD(ו) חשב את אורכן של צלעות המרובע  
 ? ABCD(ז) מהו היקף המרובע  

  

 היעזר במשולשי ישר זוית המרכיבים את המרובע 

 א

 ב

 א

 ג ב

 ד



6 
 

 הסתברות ו סטטיסטיקה 
 . הספר בית בקפיטריית שנמכרו  הכריכים  סוגי  העדפות על סקר ערכה התלמידים מועצת. 14

 
 מהו הכריך המועדף?  .א

 ?מה אחוז כריכי החומוס .ב

 חביתה או גבינה? מהכריכים הנמכרים הם כריכי   50%האם ניתן לומר  כי יותר מ  .ג

 
 : התוצאות  התפלגות לפניכם,  פעמים 20 הקוביה את זרק דן. 15

 
 
 
 
 
 
 
 : התוצאות  התפלגות לפניכם. פעמים 20 הקובייה את הטילה רינה גם   
 

 : לטבלאותהתאימו בין הגרפים    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

סוגי כריכים

חביתה

גבינה צהובה

טונה

חומוס

 שכיחות תוצאה
1 1 
2 3 
3 3 
4 2 
5 5 
6 6 

 שכיחות תוצאה
1 3 
2 1 
3 3 
4 4 
5 2 
6 7 

40 % 

20 % 

30 % 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

1 2 3 4 5 6

סידרה 1

סידרה 2
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 לפניכם התפלגות מספר התלמידים בכיתה  בבית ספר "הלומד" .  16

 מה מספר התלמידים השכיח לכיתה בבית ספר זה?  .א

 מהו טווח הנתונים?  .ב

 ספר זה? מהו  ממוצע התלמידים לכיתה בבית  .ג

   .תלמיד נוסף משכבת ח' הגיע לבית הספר .ד

 ? לאיזו כיתה יש להכניסו אם רוצים לשמור על השכיח
 
 
 

 x, 7, 8, 9המספרים הם:  . 8.5מספרים הוא:   4ממוצע .  17

 ? xמהו  .א

 מהו טווח הציונים? .ב
 

 . 75הציון  והשאר את   80קבלו את הציון   7,  100קבלו את הציון   3 תלמידים:  20בכיתה שבה . 18

 כתבו את הנתונים בטבלת שכיחויות.  .א

 מהו הציון השכיח?  .ב

 מהו ממוצע הציונים?  .ג
 

 . כיתות 3'  ח כיתות בשכבת. 19

 . 86  היה באנגלית במבחן הממוצע הציון. תלמידים 35 1'ח בכיתה      

 . 79  היה באנגלית במבחן הממוצע הציון. תלמידים 33 2'ח בכיתה      

 . 81  היה באנגלית במבחן הממוצע הציון. תלמידים 32 3'ח בכיתה      

 ? 'ח כיתות  בשכבת באנגלית הציונים ממוצע היה מה      
 
 

20  . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 תלמידים  מספר כיתה

 30 1ז
 27 2ז
 31 3ז
 30 1ח
 29 2ח
 31 3ח
 27 1ט
 30 2ט
 20 3ט



8 
 

21  . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22 . 

 
 
 
 
 
 
 
 

 גיאומטריה 
 

 וישרים מקבילים  זויות 
 

 : רישמו תרגיל מתאים  - αמיצאו את גודלה של הזווית   –בשרטוטים שלפניכם זוויות צמודות  .23
 ג)     ב)    א)

 
 
 

α = _______________ α = _______________  α = _______________ 
 

 ו)     ה)    ד)
 
 
 
 

α = _______________ α = _______________  α = _______________ 
 

 
 של כל זווית שבשרטוט:  גודלה וחישבו את αשל ערכה מיצאו את   –בשרטוטים שלפניכם זוויות צמודות  .24

 
 )ג     )ב    )א
 
 
 

α = _______________ α = _______________  α = _______________ 
 

50° α 110° α 77° α 

90° α 42° α 135° α 

3α 2α+45° 3α+25° α α+40° α+120° 
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 : זוויות קודקודיותאו  זוויות צמודותציינו אם הן ,  β -ו αבכל שרטוט מסומנות הזוויות  .52
 ג)     ב)    א)

 
 
 
 

 ___________ : סוג הזוויות : ___________ סוג הזוויות  : ____________סוג הזוויות
 
 

 :חישבו את הזויות הלא ידועות, רשמו את התרגילים המתאימיםבכל שרטוט  .26
 ג)     ב)    א)

 
 
 
 

α = ________________  α = ________________ α = ________________ 

β = ________________  β = ________________ β = ________________ 

γ = ________________  γ = ________________ γ = ________________ 
 
 

 :רישמו תרגילים מתאימים וחשבו את הזויות,  xבשרטוטים שלפניכם מיצאו את   .27
 ג)     ב)     א)
 
 
 

x=______________ x=______________  x=______________ 
 זוית: ___________    זוית: ___________   זוית: ___________ 

 

 הן זוויות מתחלפות.  β -ו  αא. זהו באילו מהסרטוטים הבאים הזוויות  .28
1(   2(      3(       4(        5( 

 

 

 

 שוות?  β -ו  αב. באילו מהסרטוטים הזוויות  

 
 שבסרטוטים:  β ,γ ,δ. חשבו את גודל הזוויות α = 38°נתונים ישרים מקבילים (מסומנים בחיצים),   .29
 ג)    ב)      א)

 
 
 
 
 

β = ________________  β = ________________ β = ________________ 

γ = ________________  γ = ________________ γ = ________________ 

δ = ________________  δ = ________________ δ = ________________ 

β 
α 

β 
α β α 

136° α 
β α 

β α 

γ β 
γ 40° 

46° γ 

2x-25° 
x+55° 

2x+7° 
3x-18° 

140°-x 
3x 

α 

β 

γ 

δ δ 

γ 

α 

β 
27° 

α 

β 

γ 

δ 

α β 
β 

α 

β 

α 
α 

β β 

α 
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 אחד מהמקרים הבאים:לפניכם זוגות של ישרים מקבילים. חשבו את גודל הזוויות בכל .  30
 ג)    ב)    א)

 
 
 
 

x=______________ x=______________  x=______________ 
 זוית: ___________    זוית: ___________   זוית: ___________ 

 
 

31 . 
 הן זוויות מתאימות.  β -ו  αא. זהו באילו מהסרטוטים הבאים הזוויות 

1(    2(  3(      4(   5( 
 
 
 
 

 שוות?  β -ו  αב. באילו מהסרטוטים הזוויות  

 
 

 . נמקו את חישוביכם αמצאו את גודלה של . 32
 ד)   ג)   ב)    א) 
 
 
 
 

α = __________ α = __________ α = _________ α = _________ 
 
 ח)   ז)   ו)    )ה

 
 
 
 

α = __________ α = __________ α = _________ α = _________ 

 
 

 מקבילים. חשבו את גודל הזוויות בכל אחד מהמקרים הבאים:לפניכם זוגות של ישרים .  33
 ג)    ב)    א)

 
 
 
 
 

x=______________ x=______________  x=______________ 
 זוית: ___________    זוית: ___________   זוית: ___________ 

2x 

x + 20° 

3x – 10° 

x + 80° 

3x – 20° 

x 

α 

β 
β 

α β 

α 

β 

α 

α 
β 

50° 

α α 

140° 
130° 

α 

85° 

α 

α 

128° α α 

35° 
72° 

36° 

α 

2x 

x + 30° 

5x – 40° 

x + 80° 

2x – 120° 

x 



11 
 

 :רשמו תרגילים מתאימים –ואת זוויות המשולשים הבאים  xמיצאו את גודלו של    .34
 

 ג)    ב)       א)
 
 
 

x=______________ x=______________  x=______________ 
 ___________ ת: וזוי  ת: ___________ וזוי ת: ___________ וזוי

 
 
 
 )ו     )ה     )ד
 
 

x=______________ x=______________  x=______________ 
 זוית: ___________    זוית: ___________   זוית: ___________ 

 
 

 היקפים 
 : xחשבו את . ידוע היקף המשולש בשרטוטים הבאים שלפניכם  .35

 
 )ג     )ב     )א
 
 
 
 
 
 ס"מ 42היקף      ס"מ 25היקף     ס"מ 27היקף   

x=_____________  x=_____________   x=_____________ 
 
 

36 . 

 

x 

x 

x 

x-3 

x x x+1 

x+4 
 

x+2 

2.5x 

x 

2.5x 4x 

x 

4x 

x 

6x 5x 

3x 

x 2x+30° 

2x 

x-24° 2x+9° 

x+15° 

2x+35° x+500 
2  
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 משולשים  חפיפת 
 

 השלימו לפי ההתאמה ונמקו   .37
 

 
 
 

 השלימו לפי ההתאמה ונמקו   .38
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39.   

 
 

40 . 

 
 

41  . 

 

 . ד

 ה.

 ו. 
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  דמיון משולשים 
 
42 . 

 
 
 
 
 
 

43  . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  משפט פיתגורס 
44  . 

 
45  . 

 
 

46  . 
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47 . 
 
 
 
 
 
 

48  . 
 
 
 
 
 

49  . 
 
 
 
 
 

50  . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

51  . 
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 שטחים והיקפים של צורות המורכבות ממצולעים 
  

52 

 

 

 

 

 

 

 

53 . 

 

 
 
 
 
 
 
 

54  . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  עבודה נעימה !
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 תשובות:

 450 ד)    2300       ג)              ב)   1:10           א)   .2    625  ב)  6250          א)   .1
 ,2)       ג)    (2- ,7)        ב)   (17- ,85)    א)  . 5ס"מ,   1מ'   ב)    35א)   .  ₪4,   ₪2000 ורונן  1500עידן .  3

          (5 ,0)ז)             (2 ,2-)ו)    (0.5 ,3)     ה)    (1 ,4)      ד)    (6

 β=500α=40 ,0 ה)   כלבים      40-מבקרים ו 80ד)       64-ו 185ג)              47.5ב)         40-ו 12א)   . 6
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